

新中国35周年大阅兵拍摄经历

1984年新中国成立35周年国庆大阅兵,是中国改革开放后举行的第一次有阅兵式的国庆典礼。新华社摄影报道在承接前辈国庆报道经验的基础上,开创了“文革”后国庆阅兵报道的新思路。新中国成立60周年庆典即将来临之际,《摄影世界》特地邀请武基国、王新庆、吴森辉、崔宝林等离退休老记者一起座谈,回顾他们在那个激情燃烧年代特别时刻的拍摄经历。

武基国 时任新华社摄影部中央组副组长 机位:天安门城楼

我是临时换将,仓促上阵的。1984年9月28日,我突然接到领导的命令,让我上天安门城楼拍摄新中国35周年国庆大典领导人活动。当时,自己非常兴奋、激动,因为那里是世界瞩目的焦点,是毛主席宣布新中国成立的地方。

1984年10月1日早上7点钟,我们就从新华社出发了。一进入城楼,我们就赶紧看场地,选角度,设计拍摄位置和构图。我到城楼边上一看傻了,栏杆和城墙边只有一步宽,栏杆仅到腰位,当时都预想用脚钩着栏杆拍。让我觉得困扰的还有天气,那天是阴天,有一层雾霾,在10点正式活动开始前,我们甚至看不清天安门城楼前的广场建筑物。

活动即将开始时,现场记者的负责人召集我们开紧急会,他宣布:领导人在城楼典礼仪式就位后,就给记者1分钟拍摄时间。大家纷纷提出希望能够延长一点时间,负责人回答,没有商量,因为时间长了会影响典礼仪式的进行。

当领导人站好位后,宣布记者可以进入时,我“噌”地一下就蹿到前面,跑到最前面的第一个记者亏了,后面的记者叫了起来,

因为他挡住了后面的镜头,必须蹲下来拍,第二个、第三个记者的机位最好。我不敢浪费宝贵的时间,赶紧跑到西侧,想用带马达的相机多拍几张,后来结果证实没用,因为最好的瞬间我已经拍过了,再多拍也枉费,当然拍完了出来后我就再也进不去了。

第一次拍摄天安门城楼活动,无法预知场面和角度,想拍城楼底下的画面、拍阅兵,后来发现像太小,只用黑白胶片从城楼上拍到了时任北京军区司令员秦基伟向邓小平报告的画面,拍得最多的是散场的时候,很多领导人的秘书要求我为他们拍合影,我也没有办法,等拍完他们合影之后,我也赶不上拍天安门的大场景,这是遗憾但也是没办法的事。

崔宝林 时任新华社摄影部中央组副组长 机位:金水桥头摄影区

1984年10月1日,天气确实是不大好,雾霾天气,往南看是逆光,我在金水桥头拍城楼是顺光还可以,所以大家今天看我的照片,往南拍的群众场面都模糊得很。我的拍摄机位是传统的固定机位,按领导的话说:重要性和天安门城楼的机位一样。这个地方只有1.5米见方,地面上竖着几根大铁管,铁管上焊了几个铁皮平台,这个拍摄机位在“文化大革命”时常用,摄影记

者都很熟悉。我在固定机位人不能跑动,但拍摄位置很重要,是出片子的好地方,所以我当天拍摄用卷是不受限制的。那天我拍得最满意的照片是连拍的邓小平同志向游行队伍招手致意的画面,后来新华社发稿、出版画册和纪念邮票等都是用的这张照片。小平同志去世后的一周年纪念活动也选用了这张照片。

记得10月1日那天我们来得很早,7点钟就到了指定位置。天气实在恼人,特别遗憾的是,阅兵时我们只听到发动机的轰鸣声,就是看不到飞机,急得大家满天空找。当天拍摄中,小平同志的特写画面情绪饱满、神采飞扬,这是我职业生涯当中非常满意的作品。当时我的任务是:主要领导人要拍全,政治局常委要拍全,城楼上的老同志也要拍全。

王新庆 时任新华社摄影部中央组记者 机位:检阅仪式的先导车

我的机位在常人看起来很神气,在检阅车前面的摄影先导车上。

根据现场指挥安排,在阅兵开始前我们坐在先导车上,按照预定路线先走了几遍,主要是看看角度,试试机器。

小平同志的检阅车从东单到金水桥也就10分钟时间,我拍了2个多胶卷,但先导车拍摄

线路并不好,小平同志向受阅部队招手时,我看镜头的画面中手都把脸挡了,只能拍不举手时候的照片。所以,今天大家看到我拍检阅车的照片没有小平同志挥手的照片,那是无法弥补的遗憾。到新中国成立50周年阅兵时,可能是汲取了以前的教训,我们是3个记者分乘不同的先导车,就没有这样的遗憾了。

吴森辉 时任新华社军事摄影记者 机位:北京饭店楼顶

1984年国庆35周年大阅兵,我不是国庆当天的在册记者,当天也没有发稿任务。我通过有关部门疏通,征得阅兵指挥部的同意,特批我在北京饭店楼顶拍摄。当时特批的就两个人,我和《解放军画报》的一个同志。当时在北京饭店楼顶拍摄战略导弹时,我心里非常激动,第一是画面壮观,影像绝佳,第二是虽然我是军事记者,也没有见过战略导弹,导弹部队当时叫“一炮兵”,1988年后才改称“二炮部队”。因为没有发稿任务,我拍摄的导弹部队和阅兵村的照片都留了资料。没有成为当日的新闻照片,心里总是有很多遗憾。不过后来很多展览和画册都选用了我的照片,因为那是没有别的记者拍到的画面,今天看来是非常珍贵的。

据《新民晚报》



邓小平乘坐敞篷车驶出天安门城楼,开始检阅中国人民解放军部队 崔宝林 摄



战略导弹部队行进在长安街上 吴森辉 摄

2009' 公益家装课堂邀请函



您的房子有多大?
78? 96? 125? 186?.....



装修究竟要多少钱?
3万? 5万? 8万? 30万?.....



全包需要多少钱?
全包包括什么?



半包需要多少钱?
半包内容是什么?

对于装修您还想知道什么?

本周六、日由南京电视台《南京家装》栏目组携手松泉装饰·现代家居体验馆举办——

《南京家装》大型公益家装课堂

花最少的钱如何才能达到最佳的效果呢?

课堂时间:9月12-13日上午10:00-12:00

课堂地址:应天西路158号 松泉装饰·现代家居体验馆会议室

强势媒体再次打造南京最具影响力家装课堂

预约热线:025-86441440

课堂现场——72个家装问题解答

- ※ 装修的第一步应该做什么?
- ※ 选择实木地板应该注意什么?
- ※ 您知道为什么要把儿童房乳胶漆单独涂刷吗?
- ※ 什么是合理的报价呢?
- ※ 设计费应该按建筑面积收吗?
- ※ 家装中可不可以不用901胶与熟胶粉呢?
- ※ 新房装修电路需要全部更换吗?
- ※ 为什么花比别人多的钱家里还不环保呢?
- ※ 如何避免装修后的裂缝出现呢?
- ※ 返工行为需要业主买单吗?
- ※ 水管能减少弯接吗?
- ※ 成品保护费,材料运费应该收取吗?
- ※ 我不懂装修,该如何验收?
- ※ 乳胶漆刷多少遍算标准呢?
- ※ 100平米全包2.68万到底能不能装好呢?.....

课堂现场——百套设计方案、报价方案免费赠送

以下小区免费赠送您可将免费获赠(注:设计方案和报价方案世也和您不一样,但可以作为您装修的参考依据)

银河湾瑞苑	银河湾紫苑	福地西苑	中北品园	丹佛小镇	香山美墅	汇悦国际
宋都美城	融创滨江大学	中电颐和家园	融桥中央花园	明发滨江	宏图上院	紫金湾苑
滨江奥城	东郊小镇	康博花园	威尼斯水城	紫金中华广场	天启花园	西堤国际
凤园和鸣苑					

因小区太多,敬请亲临现场

江北免费接送线

- 8:10 珠江镇转乘处至工商银行门口
- 8:25 桥北奥林广场苏果超市对面向站
- 8:35 桥北江大太阳城门口
- 8:40 桥北华城广场南京长海综合门诊部门口(苏果超市门口)
- 9:00 大桥南路家乐福超市门口
- 9:15 南京艺术学院东门(古林公园旁)
- 9:25 江东北路江苏教育电视台门口(金润发往北)

本线路接待专线:13601405997

市区免费接送线

- 8:30 融信广场(行乐园门口)
- 8:30 南湾新村公交站
- 8:35 迈皋桥苏宁电器门口
- 8:40 月苑小区苏果超市对面向(40W站)
- 8:45 世纪花园公交站(东方城斜对面)
- 8:48 板仓村公交站(南湾村门口)
- 8:50 狮子村公交站(6W站)
- 8:53 太平门公交站
- 9:06 后宰门公交站(17W站)
- 9:10 珠江镇山岗脚(7W站)
- 9:13 珠金路公交站(达美广场南京银行门口)
- 9:20 长乐路公交站(中电颐和家园)
- 9:23 集庆门大街小东门(35W站斜对面)
- 9:25 集庆门大街南京东大街路口

本线路接待专线:13675168007

城东免费接送线

- 8:00 南京财经大学南门(文苑路1号)
- 8:05 亚东商业广场门口
- 8:10 仁德门公交站(仙林大道)
- 8:25 天润山东南门(太阳城、坂门)
- 8:30 马群西(金陵科技学院门口)
- 8:40 南京高安路公交站
- 8:50 卫岗公交站(苏宁超市对面)
- 8:55 小卫岗公交站
- 9:00 卫岗公交站(苏宁超市门口)
- 9:05 首善大街公交站(梅花山门口)
- 9:10 南湾村大街(北京东路南路口)
- 9:15 彩虹桥五洲家居广场门口
- 9:20 中和桥1路公交站
- 9:30 马家圩公交站(九龙盛世园门口)
- 9:35 康山(区政府门口)
- 9:45 中华门汽车站

本线路接待专线:15996251879

您也可以乘坐109W 113W 126W 14W 39W 86W到应天大街南站 128W 134W 160W 170W 305W 47W 48W到应天大街站